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W automacie oferowany jest napdj ,,Malinka” w r6znych opakowaniach i cenach:
a) 0,21za 1,10 zt

b) 0,251 za 1,30 zt

c) 0,33 1za 1,70 zt

d) 0,51 za 2,60 zt

Ktoéra oferte wybraé, aby za 1 zt wypi¢ najwiecej ,,Malinki”?

Odleglosé Ziemi od Stonca wynosi w przyblizeniu 150 milionéw kilometrow. Wyraz te wielko$¢ w milime-
trach. Wynik podaj w postaci a - 10", gdzie a € (1,10), n € N.

Cena 1 kWh energii elektrycznej wynosi 46 gr. Ile kosztuje ogrzewanie mieszkania przez tydzien dwoma
grzejnikami o mocy 1,5 kW. Kazdy grzejnik pracuje 5 godzin na dobe.

Wiadro wisi przywiazane do tancucha nawinigtego na watek koto-
wrotu, tak jak przedstawiono na rysunku. Aby wiadro dotknelo
lustra wody nalezy wykonaé 14 pelnych obrotéw korba. Oblicz,
odleglos¢ lustra wody od brzegu studni, gdy wiadomo, ze walek
kolowrotu ma srednice 20 cm. Wynik podaj w zaokragleniu do 1
m.

| 4

Swiezo skoszona trawa zawiera 60% wody, a wysuszone siano tylko 15% wody. Oblicz, ile kilogramow
wysuszonego siana mozna otrzymaé z 1 tony Swiezo skoszonej trawy? Wynik podaj w zaokragleniu do
pelnych kilograméw.

a) Ile kilograméw wody nalezy dolaé do 0,5 kg 30% roztworu soli, aby otrzymaé roztwér 5%.

b) W jakim stosunku nalezy zmieszaé¢ roztwér cukru o stezeniu 10% z roztworem cukru o stezeniu 16% aby
otrzymaé roztwor cukru o stezeniu 12%?

¢) Ania i Zosia kupily pewna ilo$¢é pomaranczy. Ania zrobita sok z 30%, a Zosia z 25% zakupionych owocéw.
O ile procent wiecej soku zrobita Ania?

. Wazrost kursu euro w stosunku do zlotego spowodowal podwyzke ceny wycieczki zagranicznej o 5%. Poniewaz

nowa cena nie byla zachecajaca, postanowiono obnizyé¢ ja o 8%, ustalajac cene promocyjng réwng 1449 zi.
Oblicz pierwotna cene wycieczki dla jednego uczestnika.

Wysokoéé¢ prowizji, ktora klient ptaci w pewnym biurze maklerskim przy kazdej zawieranej transakcji kupna
lub sprzedazy akcji jest uzalezniona od wartosci transakcji. Zaleznosé ta zostata przedstawiona w tabeli:

Wartosé transakeji Wysokosé prowizji

do 500 zt 15 zt

od 500,01 zt do 3000 zt 2% wartosci transakcji + 5 zt

od 3000, 01 zt do 8000 zt 1,5% wartosci transakcji + 20 zl
od 8000, 01 zt do 15000 zt | 1% wartosci transakeji + 60 zt
powyzej 15000 zt 0, 7% wartosci transakcji + 105 zt

Klient zakupil za posrednictwem tego biura maklerskiego 530 akcji w cenie 25 zt za jedna akcje. Po roku
sprzedal wszystkie kupione akcje po 45 zt za jedna sztuke. Oblicz, ile zarobil na tych transakcjach po
uwzglednieniu prowizji, ktore zaptacit.

Dziadek przeznaczyl 150 zl na prezenty gwiazdkowe dla swoich trzech wnukow. Wartos$¢ prezentéw byla pro-
porcjonalna do wieku chlopcéw, ktérzy maja odpowiednio 2 lata, 3 lata i 5 lat. Ile kosztowaly poszczegdlne
prezenty?

Line zaglowa dlugoéci 42 metry rozcigto na trzy czesci w ten sposob, ze pierwsza byla cztery razy dluzsza
od drugiej, ktora z kolei byta cztery razy dluzsza od trzeciej czesci. Jakie dlugosci maja pociete kawalki
liny?

http://maria.malycha.eu/
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Mieszanka herbaty sktada sie z 3 czesci herbaty klasy A, 17 czesci herbaty klasy B i 4 czesci herbaty klasy
C. Ile dekagramow herbaty klasy B jest w 72 dag tej mieszanki?

Srednia placa w pewnym starostwie zatrudniajacym 50 pracownikéw wynosita 2000 zl. Po zatrudnieniu
nowego pracownika stazysty Srednia miesieczna placa spadla o 1%. Oblicz ptace nowego pracownika.

W pewnym zakladzie kazdy z dziesieciu pracownikéw wykonuje w ciggu jednej zmiany Srednio 2700 detali.
Po zatrudnieniu nowego pracownika $rednia wykonywanych detali w ciggu zmiany spadia o 4%. Oblicz, ile
detali wykonuje w ciggu zmiany nowozatrudniony pracownik?

Pewna pompa pompuje 20 m? wody w 2 godziny i 40 minut.
a) Ile czasu potrzeba, by ta pompa wypompowata 100 m? wody?
b) Ile wody wypompuje ta pompa w ciagu 1 godziny i 15 minut?

W miescie dzialaja dwie firmy taksowkowe A i B. Za przejazd takséwka firmy A pobierana jest oplata
opisana wzorem: A(x) = 4 4 1,6x, natomiast za przejazd takséwka firmy B wzorem: B(x) = 3,2 + 1, Tz,
przy czym x oznacza liczbe przejechanych kilometréw. Dla jakich wartosci x dlugosci trasy przejazdu,
oplata za przejazd takséwka firmy A jest nizsza od oplaty za przejazd takséwka firmy B?

Przemieszczanie s (w metrach) pewnego ciata jest funkcja czasu t (w sekundach) opisang wzorem:
s(t) = t? + 6t + 10. Oblicz $rednia predkosé tego ciala w czasie t € (4,7).

Dany jest wykres drogi jaka przejechal kierowca pewnego samo- skm)]
chodu w ciaggu 8 godzin. 600
a) Jaka droge pokonal kierowca w ciagu drugiej godziny jazdy? 500
b) Jaka byta $rednia predko$é na calej trasie? 400
¢) Jak dlugo jechal kierowca z predkoscia 75’“77”? «;88
100
0

Dwie konkurencyjne firmy ,Alfa” i ,Beta” chca podjaé sie organizacji wycieczki. Oplata za wycieczke w
przypadku kazdej z ofert sklada sie z czesci stalej, niezaleznej od liczebnosci grupy oraz stawki za kazdego
uczestnika. Oplata stala i stawka wynosza odpowiednio 3000 zt i 245 zt w firmie ,,Alfa” oraz 4400 z1 i 206
zt w firmie ,Beta”. Oblicz:

a) przy jakiej liczbie uczestnikéw wycieczki korzystniejsza jest oferta firmy , Alfa”,

b) jakie koszty przypadna na kazdego z 38 uczestnikéw wycieczki zorganizowanej przez firme ,Beta” (koszty
podaj z doktadnoscia do 1 zt).

Pewna firma telekomunikacyjna proponuje abonentowi do wyboru dwa warianty oplat miesiecznych za
telefon.

I - za kazdy impuls 20 groszy i jednoczes$nie brak oplaty stalej.

IT - za kazdy impuls 8 groszy i jednoczesnie oplate stala w wysokosci 12 zl.

a) Dla kazdej z mozliwosci zapisz w postaci wzoru zalezno$é miedzy miesieczna oplata za telefon a liczba
wykorzystywanych w miesiacu impulséw.

b) Ktoéra z mozliwosdci nalezy wybraé, jezeli zakladamy, ze miesiecznie wykorzystuje sie 120 impulséw?

c) Oblicz, przy jakiej liczbie impulséw wykorzystywanych w ciagu miesiaca wybdér pomiedzy podanymi
wariantami nie ma znaczenia.

Bogdan pierwsza cze$é drogi do szkoly szedl, a druga biegl (patrz
wykres). Oblicz z jaka predkoscia szedl, a z jaka biegl i jaka byla
jego srednia predkosc¢ na calej trasie. Wyniki podaj w kilometrach
na godzine.

0 5 10 15 20 min]

http://maria.malycha.eu/



Zastosowania matematyki mgr A. Pitat, mgr M. Malycha

21.

22.

23.

Test wyboru. Zaznacz poprawne odpowiedzi.

a) W Kklasie jest 32 uczniéw, w tym 20 dziewczat. Jaki procent wszystkich uczniéw stanowia chlopcy?
(A) 35% (B) 37,5% (C) 35,5% (D) 32%

b) Jezeli stawka za godzine pracy jest réwna 8,40 zl, to ile zarobi robotnik pracujac od 722 do 16907
(A) 69,72 z (B) 100,20 zt (C) 37,40 zt (D) 71,40 z

c¢) Dziesie¢ lat temu Pyrki liczyly 1500 mieszkaficéw, a obecnie mieszka w nich 4,5 tys. oséb. O ile procent
wzrosta liczba Pyrkowian?
(A) 75% (B) 120% (C) 300% (D) 200%

d) Bieznia stadionu ma 8 toréw. Podczas eliminacji po dwéch zawodnikéw przechodzi do nastepnej rundy.
Startuje 110 zawodnikow. Jaka jest najmniejsza liczba biegéw potrzebna do wylonienia zwyciezcy zawo-
déw?

(A) 15 (B) 19 (C) 20 (D) 21

e) Pierwszy mechanik montuje telewizor przez 45 minut, drugi przez 20 minut, a trzeci przez % h. Jaki jest
$redni czas montazu jednego telewizora?

(A) 5 h (B) 2h (C) 35 minut (D) Zh

f) W stadzie 30 owiec Bacy sa 4 czarne. Jezeli Baca dokupi jeszcze 2 czarne owce, to jaka cze$é stada beda
stanowily czarne owce?

(A) 3 (B) § (©)

©l

(D) 15

g) Ile petelek mozna zrobié z 3% m gumki, jezeli do zrobienia jednej petelki potrzeba % m gumki?
(A) 15 B) 7 (C) 22 (D) 21

h) Jedna trzecia pracownikéw firmy ,BAMBUS” jedzie na urlop w lipcu, jedna druga w sierpniu, a pozostali
(15 pracownikéw) wykorzystuje urlop zima. Ile oséb pracuje w firmie "BAMBUS”?
(A) 45 (B) 60 (C) 90 (D) 120

km

(R) Pociag o dtugosci 500 m jadacy ze staty predkoscia 48 % przejezdza przez tunel. Od momentu wjazdu
lokomotywy do tunelu do momentu opuszczenia go przez ostatni wagon pociggu uplywa 2,5 minuty. Oblicz
dtugosé tunelu.

(R) Z dwdch miejscowoscei A i B ruszaja naprzeciw siebie dwaj piechurzy. Pierwszy z nich pokonal trase z
miejscowoéci A do B i nie zatrzymujac sie wrécit do miasta A. Drugi pokonal te samg droge, co pierwszy,
tyle, ze ruszy! z miasta B, doszedl do miasta A i nie zatrzymujac sie wrécit do miasta B. Piechurzy mineli
si¢ po raz pierwszy w odlegtosci 4 km od miasta A, a po raz drugi w odlegtosci 2 km od miasta B. Oblicz
odleglo$¢ miedzy miastami A i B.
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